
ENERGIA CINETICA

LEZIONI DI FISICA - F3026



ÈVÉPVEIS lenergheia )
composto fra e.n ergon

in azione

L' energia è l' attitudine a compiere lavoro .
ESISTONO MOLTE FORME DI ENERGIA

,
QUELLA CHE

POSSIEDE UN CORPO di Massa ma IN MOTO CON

VELOCITÀ V SI CHIAMA ENERGIA CINETICA

K = { mv
'

si misura in ] .



ISTANTE a : un corpo di massa m è in moto
2con velocità va .

Ka :{ mva
INTERVIE UNA FORZA / non nulla ) CHE MODIFICA LA
VELOCITA .

ISTANTE B : LA NUOVA VELOCITÀ È ORA VB .

2

Kb -_ Izmvpo
QUALE LAVORO É stato compiuto ?

IN = KB - Ka TEOREMA DELL' ENERGIA

CINETICA

• SE VB = Va W = O

• SE VBJ Va W 70 lavoro MOTORE

o se 434 Va W LO LAVORO RESISTENTE (es . ATTRITO)



DIMOSTRAZIONE massa nn si muove
-

: un corpo di
a velocità costante va .

Una forza
F- ( non nulla ) provoca un aumento di
velocità fino a VB .

l'accelerazione
è : a =

VB - va

t
ta te

VA VB E UN M.R.U.tt
.

g)→ @ >

| i >
<- spostamento→ se
Xa XB

LA LEGGE ORARIA DEL M.R.ua É : Xlt ) -- {attutito
NEL NOSTRO CASO SCEGLIAMO Xo = 0

.

+ (A) = { vbjj.it#tva-t = vista .t

IL LAVORO È : IN = F. ×

← spostamento hugo Lan ( XB -XA)



F- = ma → w.fm/vB- va⇒ olivetta# =

= fa m ( VB - va ) ( vetta ) = { m ( Vis - VAI =

= { nnvpi - { mira → W = KB - Ka c. vi.d
.

http -1 L'tal

DATI i ESERCIZIO :

me 4600 kg
↳ = 90 kmq = 25 Mj

CALCOLO Fp =a negativa ( freno)
4600kg . 98 Fori5 = 22 M

= 45080N di cui il 30%F = 30% Fp = 0,3 - Fp è :

✓= ?

q
- F = 0,3^4508014=13524 N

NEGATIVA RISPETTO A VO



ATTENTO
AL

VESO
DI
F

ITZÀ Forza FRENANTE÷
,

IN = kfin - ko W = F. s

W=
- 13524 N . 22 ne= -297528 ]

Kimi =È mvo
?

= { - 4500kg (25 f- )! I 437500)

W= Kf - ko → -297528 ) = kf - 1 437 500)

→ Kf = - 297528 t 1.437500 = 1139972 J



se kg -- Empi → vg=f =
4600 kg

= 22126 ? = 80 kmh

IN CONCLUSIONE : IL LAVORO È DATO DALLAVARIAZIONEDI ENERGIA CINETICA

IN =
Ak


